



# 医师报

The newspaper for China's physicians

2025年3月13日

总第876期 每周四出版

国内统一刊号: CN 22-0016

邮发代号: 1-351

订阅热线: 010-58302970

www.mdweekly.cn

## 两会卫生健康关键词 体重 寿命 医保 心理 援助

医师报讯 “我们将持续推进体重管理年行动，普及健康生活方式。引导医疗卫生机构设立体重门诊，为受体重问题困扰的居民提供良好的专业咨询环境和

平台。”3月9日，在十四届全国人大三次会议民生主题记者会上，国家卫生健康委主任雷海潮提到几个卫生健康关键词，分别是体重、寿命、医保、心理援助。

据最新统计，2024年中国人均预期寿命达到79岁，比2023年提升0.4岁。我国乡镇、社区和村有60多万所医疗卫生机构，超500万名基层卫生人员为百姓看

病。90%以上的村卫生室已纳入医保定点服务范围。国家卫生健康委将在今年5月1日前推动全国统一使用12356心理援助热线，帮助群众得到精神卫生方面的服务。

### 导读

国家卫健委出手：设体重门诊

>>>06版

九载丹心攻坚肠癌 为世界贡献中国方案

>>>14版

中华医学会肾脏病学分会护肾三大倡议

>>>15版

麻醉医生的跨界创新之旅

>>>16版

**声音·责任 17th**

**2025全国两会医界代表委员座谈会**

直播时间: 2025年3月7日19:00-21:30

扫描二维码 观看直播回放



关注《医师报》微信公众号



下载《医师报》App

## 紧扣民生关切 传递医界声音

### 第十七届“声音·责任”2025全国两会医界代表委员座谈会召开

医师报讯 3月8日晚，全国“两会”医界代表委员相聚在由《医师报》社、中国医药卫生文化协会、中国医药卫生事业发展基金会共同主办的第十七届“声音·责任”全国两会医界代表委员座谈会，共同探讨关乎医疗卫生行业发展与国民健康的热点议题。

- ★ 热议！人工智能将改变医疗行为
- ★ 从被动到主动 构建全链条养老服务体系
- ★ 从治病到治未病 筑牢全民健康防线

>>>02-05版

### 声明

作者向本报提交文章、图片发表的行为，与《医师报》合作开展的视频业务，即视为同意授权本报及本报合作单位以数字化、视频化方式复制、汇编、发行、信息网络传播与再加工。本报所支付的酬劳，已包含上述业务形态酬劳。

责任编辑: 黄玲玲 美编: 杜晓静

**《医师报》福建融媒体中心启航**

启动仪式(左起《医师报》社福建融媒体中心负责人洪瑞麟、执行社长张艳萍、品牌活动部主任王蕾)

今年开春，《医师报》福建融媒体中心在厦门正式宣告启动。《医师报》社执行社长兼执行总编辑、中国医药卫生文化协会副秘书长张艳萍为福建融媒体中心揭幕，标志着《医师报》在拓展区域影响力、强化医疗行业资讯传播的征程中，踏出了坚实有力的一步。

**3.8女神节 《医师报》三八妇女节特别策划 致美丽的你**

以健康为底 自信为妆

扫描二维码 观看直播回放

>>>08-10版